Konjunktiv II

A) Verbinden Sie die beiden Hauptsätze als (logisch sinnvolle) Konditionalsätze im Konjunktiv II (evtl. mit Negation). 

leicht
KONJUNKTIV II (GEGENWART) >wäre,hätte, könnte, müsste, dürfte, sollte, wollte/ würden  + Infinitiv
1)Das Wetter ist morgen nicht schön. Ich gehe nicht spazieren.

Wenn das Wetter morgen nicht schön wäre, würde ich nicht spazieren gehen.
Wenn das Wetter morgen schön wäre, würde ich spazieren gehen. 

2)Ich habe kein Geld. Ich kann nicht in Urlaub fahren.
Wenn ich Geld hätte, könnte ich in Urlaub fahren. 

KONJUNKTIV II (VERGANGENHEIT) (Konjunktiv von sein/haben + Partizip II)
1)Das Wetter war gestern nicht schön. Ich bin nicht spazieren gegangen.
Wenn das Wetter gestern schön gewesen wäre, wäre ich spazieren gegangen.


[bookmark: _GoBack]2)Ich hatte kein Geld. Ich konnte nicht in Urlaub fahren.
Wenn 



schwieriger
Delfine sind keine Fische. Sie müssen von Zeit zu Zeit an die Wasseroberfläche kommen.

Delfinbabys können ersticken. Ihre Mütter bringen sie zum Luftschnappen nach oben.

Die Delfine haben einem Jungen geholfen. Der Junge ist nicht ertrunken.

Es gibt nicht nur eine Wahrheit. Man kann hundert Bilder über dasselbe Thema malen. (Picasso)









